

С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ РФ!

12 декабря 2023 года мы отмечаем важную дату становления нашего государства – 30-летие принятия Конституции Российской Федерации.

Поздравляем вас, уважаемые жители Романовского района, с этим днем! Днем Конституции, принятой в результате всенародного голосования - поэтому это наш общий праздник.

К созданию основного документа страны имеют отношение многие соотечественники. Конституция – это залог стабильности, мира и согласия в стране, фундамент для развития государства, защиты прав и свобод россиян. Это залог того, чтобы каждый человек в нашей великой стране всегда ощущал свою свободу, равенство и значимость, чтобы перед каждым из нас были открыты все дороги.

Желаем всем согласия и уверенности в завтрашнем дне, пусть счастье и благополучие царит в каждой семье, а наша великая Родина процветает и остается самой сильной державой. С Днем Конституции!

А.И. ЩЕРБАКОВ,
глава Романовского
муниципального района.
Н.В. ШВЕЦОВ, председатель
Муниципального
Собрания района.

ГЛАВА РАЙОНА А.И. ЩЕРБАКОВ ПОБЫВАЛ С ВИЗИТОМ В БОЛЬШЕКАРАЙСКОМ МО

В текущем году по поручению президента РФ Владимира Путина и при поддержке ВПП «Единая Россия» начата программа модернизации сельских почтовых отделений.

Цель – сделать ОПС сельским центром, в котором можно не только получить корреспонденцию, выписать газеты и журналы, но и в комфортных условиях получить услуги. В Романовском районе в рамках этой программы планируется отремонтировать два отделения - в с. Мордовский Карай и с. Большой Карай.

Глава Романовского района А.И. Щербаков посетил недавно с. Большой Карай и побывал во вновь отремонтированном отделении ОПС АО «Почта России». С главой района объект посетили председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов и глава МО Н.В. Соловьева. Экскурсию по отремонтированному зданию провела начальник ОПС Л.А. Абазова.

В здании ОПС уже проведен капитальный ремонт: произведена замена крыши, отопительной системы, облицованы стены, установлена автономная котельная, организовано водоснабжение и теплый туалет. В ОПС обновлены помещения для почтальонов и операционный зал. Созданы условия для комфортной работы с клиентами отделения, ведь современная почта это точка концентрации сервисов – социальных, финансовых и государственных. Затем глава района побывал на территории отдельного пожарного поста с. Большой Карай. Встретился с дежурными сотрудниками, осмотрел бытовые



условия, наличие обмундирования и спецсредств для тушения пожаров.

А.И. Щербаков проверил также ход ремонтных работ на участке региональной автодороги Романовка - Большой Карай. Сейчас за счет средств регионального дорожного фонда проводится ремонт участка протяженностью 3,1 км, снят фрезой поверхностный слой, в ближайшее время будет уложен защитный слой асфальта. Напомним, что на данной дороге весной этого года проведен уже ремонт 1,7 км дорожного полотна.

О. СЕМЕНОВ.

РОМАНОВСКАЯ БОЛЬНИЦА ПОЛУЧИЛА НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ

В Саратовской области медучреждения получили в конце ноября еще 18 машин скорой помощи.

Романовская районная больница получила новый автомобиль класса «В» для оказания неотложной помощи. На вручении ключей от новых скорых в г. Саратове присутствовал губернатор области Р.В. Бусаргин. Автомобили закуплены по федеральной программе и губернатор отметил, что обновление автопарка больниц будет продолжено. В машинах установлено современное оборудование: электрокардиограф, дефибриллятор, аппарат ИВЛ, реанимационные наборы для детей и взрослых. Как прокомментировала заместитель главного врача по лечебной части Романовской РБ Н.В. Дуванова, получение нового автомобиля, безусловно, улучшит качество и возможности по оказанию экстренной и неотложной помощи жителям Романовского района. Новую скорую уже приняли в дружную романовскую семью.

О. СЛАВИН.



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ВЯЧЕСЛАВА ВОЛОДИНА В РЕГИОНЕ РЕШАЕТСЯ ПРОБЛЕМА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЬЕМ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Отличной новостью стало решение комиссии Федерального Собрания о предоставлении региону дополнительно 1,5 миллиарда рублей.

Всего благодаря участию председателя Государственной думы Вячеслава Володина в течение года привлечено 3,3 миллиарда рублей. Из регионального бюджета в этом году выделяли 1 миллиард рублей.

Стоит признать, что многие годы со стороны областной власти этой теме не уделялось должного внимания. Это привело к образованию огромной очереди и длительному периоду ожидания гражданами положенного жилья. В некоторых случаях сроки превышали 10 лет.

В 2021 году в очереди на получение жилья было свыше 5 тысяч детей-сирот, которым исполнилось 18 лет. На 1 января 2023 года очередь составила уже 3677 человек.

В текущем году жилье получат 1548 граждан из числа детей-сирот. Это позволит выйти на очередность к началу 2024 года в 2829 человек.

- В течение 2024 года планируем обеспечить жильем не менее 1,2 тысячи детей-сирот. Областной министр для этого будет закупать квартиры или выдавать жилищные сертификаты на самостоятельную покупку жилья



гражданами. Право на сертификат теперь возникает с 21 года, при его использовании можно привлекать свои средства, ипотечный заем, маткапитал, а также приобретать жилье в любом районе области, - прокомментировал губернатор Роман Бусаргин.

Главная задача - решить проблему очередности к концу года, чтобы в дальнейшем выйти на предоставление жилья год в год.

САРАТОВСКИМ КОНТРАКТНИКАМ ПРОДЛЯТ СРОК ЕДИНОВРЕМЕННЫХ ВЫПЛАТ



Жители Саратовской области, заключившие контракт на военную службу, в 2024 году также получают единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

Об этом свидетельствуют внесенные в постановление правительства изменения. Напомним, документ о назначении таких выплат был подписан губернатором Романом Бусаргиным в марте этого года.

Выплата придет автоматически на зарплатный счет. Списки будут представлены пунктом отбора на военную службу Саратова, в случае если контракт заключил мобилизованный - командирами воинских частей.

Узнай подробности о контрактной службе по телефону горячей линии 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на сайте службапоконтракту.рф или портале «Госуслуги».

НЕОКРЕПШИЙ ЛЕД ОЧЕНЬ ОПАСЕН!

В управлении обеспечения безопасности жизнедеятельности населения области напоминают об опасности выхода на тонкий лед.

В ряде муниципальных районов лед еще только начал формироваться, поэтому, чтобы избежать ЧП, необходимо соблюдать простые правила:

- не выходить на неокрепший лед;
- не проверять лед на прочность ударом ноги;
- не выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости;
- не скатываться на тонкий лед на санках и лыжах с крутых берегов;
- не допускать детей на лед водоемов без присмотра.

Также следует помнить, что безопасным для человека считается лед толщиной от десяти сантиметров. В любой экстренной ситуации следует звонить по номеру 112.

РОМАН БУСАРГИН: «БЛАГОДАРЯ НАЦПРОЕКТАМ ПРЕЗИДЕНТА ОБЛАСТЬ ПОЛУЧИЛА 243 МЛРД РУБЛЕЙ»

На площадке музея «Россия - моя история» прошла конференция Саратовского регионального отделения партии «Единая Россия». В мероприятии приняли участие делегаты из всех муниципальных районов, представители первичных отделений партии.

Губернатор Роман Бусаргин отметил, что главный принцип партии - забота о людях и ответственность перед ними.

Благодаря инициативам президента Владимира Путина построено и реконструировано 186 объектов здравоохранения, образования, культуры, спорта, коммунальной и дорожной инфраструктуры. Всего регион получил 243 миллиарда рублей федеральных средств.

При поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина в текущем году в регионе реализуется более 30 проектов, еще столько же планируется в 2024 году.

За последние пять лет в области реализованы проекты в различных сферах:

- капитально отремонтировано 68 учреждений здравоохранения;
- построено 14 школ и 44 детских сада;
- реконструирован Саратовский театр кукол, построено почти 30 объектов культуры, еще 95 ДК отремонтировано;
- в рамках нацпроекта «Демография» построено 19 спортивных объектов;
- с 2018 по 2022 год в рамках программы переселения граждан из аварийных домов новое жилье получили 10 тысяч человек;
- благоустроено 536 дворов и 522 парка и сквера.

- Национальные проекты не только сформировали новую стратегию развития страны на долгосрочный период. Благодаря инициативам президента регионы синхронизировали свои социально-экономические пла-



ны с общефедеральной повесткой. В Саратовской области мы разработали свои программы по ремонту школ, детских садов и ДК, водоснабжению сельских территорий, ремонту тротуаров и внутрипоселковых дорог, - подчеркнул Роман Бусаргин.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБНОВИЛСЯ АВТОПАРК СКОРОЙ ПОМОЩИ

В регион поступило 18 автомобилей скорой помощи, оснащенных современным оборудованием. В них есть электрокардиограф, дефибриллятор, аппарат ИВЛ, детские и взрослые реанимационные наборы.

Автомобили получили больницы Аркадакского, Вольского, Духовницкого, Екатериновского, Ершовского, Калининского, Краснокутского, Марксовского, Пугачевского, Романовского, Ртищевского, Питерского, Самойловского, Советского, Балашовского, Воскресенского районов и областная станция скорой медицинской помощи.

На балансе медицинских организаций региона находится 459 автомобилей скорой медицинской помощи.

В текущем году на реализацию программы модернизации первичного звена здравоохранения, инициированной президентом РФ Владимиром Путиным, Саратовской области выделено почти 2 миллиарда рублей. Эти средства были направлены на строительство и ремонт медучреждений, закупку нового оборудования и транспорта.

- Первичное звено является одним из важнейших в структуре здравоохранения. Этому направлению уделяется особое внимание. Федеральная программа направлена на улучшение качества оказания медицинской помощи нашим жителям, - подчеркнул губернатор Роман Бусаргин.



ВЯЧЕСЛАВ ВОЛОДИН ПРИЗВАЛ К ДИАЛОГУ ВЛАСТЬ И НАСЕЛЕНИЕ

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин призвал оппонентов слышать друг друга, вести диалог, приходиться к компромиссу и не превращать обсуждение в противостояние, чтобы важные для Саратова проекты реализовывались, а не замораживались на долгие годы.

Сергей ФИЛИППОВ

Федеральный политик потребовал призвать к ответу тех, кто «деньги распихал по карманам» и «создал коллапс проблем» для жителей и самого города.

— Кто-то уехал, из-за границы пытается учить жизни. Сейчас все на свои места встало, и всем очевидно и понятно, что жить надо в России, любить надо Россию, для нас она Родина, у нас второй нет. Здесь карманы набьют, туда уедут. Полизали сапоги в Европе, потом, переехали в Израиль. Там беда, бегут сюда. Тогда защищайте свою Родину, раз вы ее выбрали. Не защищают, сюда бегут. Защищайте Россию, развивайте Россию, средства оставляйте в России, — призвал спикер.

— Выбрали Саратов — любите его, а не так: поматросили, когда все хорошо. Как там плохо, назад сюда, потому что отсюда доходы. Так не получится, — пояснил председатель Госдумы.

Он детально проанализировал ситуацию, которая сложилась еще на стадии обсуждения строительства Столыпинского индустриального парка, реконструкции Привокзальной площади и территории около старого моста через Волгу.

Индустриальный парк



Два года назад жители попросили не строить противотуберкулезную больницу рядом с Жасминкой и в Соколовом на полигоне бывшего химучилища, хотя губернатор Валерий Радаев уже проработал это решение, основываясь на предложениях мэрии.

— Решение изменили, под противотуберкулезную больницу нашли другую территорию, дальше от города. Потому что если мы говорим один из аргументов строительства новой — это вынос из города старой. Взяли и нача-

ли строить за инфекционной больницей еще дальше. Правильно было сделано? Правильно, — подтвердил политик.

В данный момент на территории полигона планируется создать индустриальный парк, состоялись встречи с местными жителями, создан общественный совет. Подавляющее большинство граждан проект одобрили.

— Я говорю, Роман Викторович, вы там собираетесь вредные производства размещать? — обратился к губернатору Бусаргину спикер. — Нет. Собираетесь шумные какие-то предприятия по производству труб и так далее? Мне он говорит: нет. Мы будем создавать другой индустриальный парк, который будет находиться дальше от города, может быть, даже за объездной дорогой. Если будут создаваться производства, они все-таки должны быть для людей доступны или людям надо ездить до Пензы на работу? Мы думаем об этом? И мы думаем о том, что там было до этого?

— Поэтому по совокупности многих факторов, а в том числе желание некоторых как-то повлиять на принятие решения с точки зрения бизнеса, могу вам сказать, что нам надо больше разговаривать, нам надо при привязке предприятий обсуждать.

Что-то подходит — давайте привязывать, что-то не подходит — давайте найдем этому предприятию другое место.

Мне что нравится: когда критикуют Бусаргина, говорят, то не может, другое не получается. А когда пытаются, значить, взять и противодействовать реализации проекта строительства индустриального парка, свято верят, что он там 22 завода разместит, — привел мнение оппонентов Володин.

— Вы скажите, вы тогда либо должны признать, что это сверхэффективный руководитель, который 22 завода вам уже туда ставит. И тогда город будет процветать и станет столицей, ну уж точно промышленным центром. Да? Ну, 22 завода. Это вдуматься, 22 завода! И они это все обсуждают.



Либо все-таки истина где-то посередине лежит.

Тот, кто любит город и понимает, что ему надо развиваться, надо все-таки основываться на том, что должны быть в городе рабочие места. Они должны быть высокотехнологичные, и высокооплачиваемые.

При всем моем уважении и к «Вайлдерриз», и к «Озону» — это другие производства. А нам надо думать об авиационном заводе. Нам надо думать и о квадрокоптерах. Нам надо думать и об электронике. Нам надо думать о многом.

Поэтому, знаете, если не нужен индустриальный парк, если не надо развивать город, давайте тогда скажем это.

Но когда это говорят пять человек в закрытых телеграм-каналах, наверное, здесь можно нанести и вред области, городу, и вообще, это непорядочно по отношению к жителям, — пояснил председатель Госдумы.

Привокзальная площадь



Вячеслав Володин заверил, что железнодорожный вокзал в Саратове будет реконструирован.

Все решения приняты.

Проект планируется реализовать в 2024–2025 годах, чтобы появился новый, комфортабельный, отвечающий всем требованиям времени и стандартам вокзал.

Однако по изменениям Привокзальной площади подобного понимания нет, напомнил Вячеслав Володин главе градозащитного общественного совета при областной думе Владимиру Лешукову.



– Вижу, к единому мнению не приходите, обсуждайте, – дал совет Лешукову спикер. – Деньги не лежат, их надо искать.

– Что касается Привокзальной площади, губернатору, депутатам, городу и области необходимо ходить и встречаться с теми, кто живет в общежитии, с теми, кто живет в домах, которые стареют, – предложил Вячеслав Володин.

– Но рассчитывайте на себя. Железнодорожный вокзал мы реконструируем. Это будет хорошим подарком городу, а что касается Привокзальной площади, раз единства нет, умеете вести диалог. Когда этот диалог состоится, когда все будут в этих вопросах едины, значит, будем двигаться по этому пути, – подытожил тему реконструкции Привокзальной площади председатель Госдумы.

Предмостовая территория



Вячеслав Володин напомнил, что проект реконструкции Славянской площади был разработан почти 50 лет назад. Но не реализован до сих пор, несмотря на всю его значимость и необходимость.

Только при участии спикера дело сдвинулось с мертвой точки. Появились деньги на отселение граждан из ветхого и аварийного жилья. Правда, сумма начала в разы увеличиваться.

– Кто-то там, может быть, скажет, что мало денег, много. Могу сказать одно: Михаил Александрович, – обратился политик к Исаеву, который на тот момент был главой Саратова, – просчитал одну сумму, по-видимому, 90 миллионов в первый раз. Нашли на снос того ветхого и аварийного жилья, частных домовладений на Славянской площади, из выезда в город. Денег оказалось мало. Надо еще 100 миллионов, нашли еще 100. В итоге эта сумма составила около 400.

– Около 400 миллионов потратили на вот этот небольшой пятачок. Кому-то это мало. Но я считаю, что это большие средства, которые для людей стали возможностью решить жилищную проблему, потому что между двумя зага-



зованными улицами с пробками и с самым, наверное, нагруженным движением жили. А планировали ровно 50 лет назад, в 1973-м году, реализовать проект. Потом в середине 80-х планировали, а потом все это ушло в небытие, – напомнил непростую историю проекта Володин.

– Сегодня с вами со стороны Энгельса, когда въезжаем, видим уже, что территория освобождена. Так же как по Привокзальной площади, берите обсуждайте, принимайте решение, основанное на предложении профессионалов, общественности, и выходите на то, что для города будет самым оптимальным. Потому что здесь надо постараться не совершить ошибок. Один раз такие проекты реализуются.

– Посмотрите те планы, которые были у наших предшественников. Вот, во всяком случае, где-то, наверное, на 90–95% реализую те планы, которые у меня были, причем были в 90-е годы. Это накопленные проблемы, нерешаемые годами, которые сейчас приходится реализовывать. А если говорить, глядя в будущее, много еще чего необходимо сделать, но все это зависит от нас, независимо от того, кто какую должность занимает.

А вообще, должности – это вещь как приходящая, так и уходящая. Они не вечные. Просто вопрос заключается в одном: что ты оставишь после того, как уйдешь? – слова политика заставили задуматься присутствовавших на встрече с ним чиновников.

– Есть такое высказывание: были возможности – не было желания, ушли возможности – появилось желание. Чтобы у вас не было такого сожаления, есть возможности – работайте на всю катушку, отдавайте себя, – призвал политик. – Завтра не будет возможностей – у вас будет чувство внутреннего удовлетворения. Конечно, есть что будет показать детям, внукам, правнукам. Потому что Саратов стоял и стоять будет, область была и будет. Но вот если брать дореволюционный период, город был в чет-

верке самых динамично развивающихся в царской империи.

На встрече присутствовали заместители директоров школ по воспитательной работе, к которым председатель Госдумы обратился с особой просьбой: развивать тему общественных пространств. Чтобы Саратов не только строился, не только шли процессы реконструкции, но и создавались места для отдыха и сохранялась история. Поэтому должны появиться учебники по регионалистике и краеведению.

Жилье для сирот

Вячеслав Володин особо остановился на решении проблемы детей-сирот, которых 13 лет не обеспечивали жильем. В данном вопросе твердую позицию заняли прокуратура и лично глава надзорного ведомства Сергей Филипченко.

Ранее очередь достигала 7 тысяч человек, которая сейчас сократилась втрое. Поставлена задача постараться закрыть вопрос с жильем к 2026 году, чтобы выйти на решение год в год.

– Квартиры должны быть хорошего качества. У нас стоимость квадратного метра уже более 70 тысяч рублей. Хорошая цена, которая позволяет обеспечить и качество, и комфорт для детей-сирот и решить эту задачу. Но я почему об этом говорю? Вот сейчас мы получим полтора миллиарда рублей на эти задачи, – обозначил суммы спикер.

Он призвал Романа Бусаргина не останавливаться на докладах зампреда Павла Мигачева, которые «реально надоели», а использовать и решать проблему как можно скорее, потому что «завтра окна возможностей может не быть».

Вячеслав Володин напомнил, что у Саратовской области уже сняли выделенные средства по ряду направлений.

Хотелось бы, чтобы уполномоченные по правам человека и по правам ребенка нам помогали, контролируя качество сдаваемого жилья. Прокурор контролирует этот вопрос, очень хорошо. Но у него огромный круг задач. А где наши институты? Им необходимо обязанности свои качественно выполнять и быть опорой для прокурора и для губернатора, чтобы потом не читать и не смотреть, какое жилье сдается, куда заехать невозможно, а его оформляют для ребенка, – заявил Вячеслав Володин.

– У меня здесь ничего личного нет. Я приехал, решил вопросы жителей, уехал. У меня нет тут ни интересов, ни бизнеса, ничего. Поэтому вы тоже смотрите на это только таким образом, – призвал чиновников председатель Государственной думы.

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Эта памятная дата приурочена к значимому событию – учреждению Екатериной II ордена святого Георгия Победоносца в 1769 году. Орден имел четыре степени отличия, всех степеней были удостоены Михаил Кутузов и Михаил Барклай-де-Толли.

До 1917 года этот день отмечался, как праздник георгиевских кавалеров, после революции 1917 года был упразднен. В 1992 году орден был восстановлен. В Советском Союзе в 1943 году был введен аналог Георгиевского ордена – орден Славы трех степеней. А высшей степенью отличия считалось учрежденное в 1934 году звание Героя Советского Союза. В наши дни главной государственной наградой является звание Героя Российской Федерации. К нему вручается знак особого отличия – медаль «Золотая звезда». Звание было учреждено в 1992 году. К сожалению, история не сохранила имена Георгиевских кавалеров нашего района.

В Романовском районе шесть Героев Советского Союза – Н.Ф. Сосин, Я.Л. Оводов, В.Н. Сидорин, П.И. Чиркин, Н.А. Белозерцев, П.С. Шеин. Полным кавалером ордена Славы стал житель р.п. Романовка И.В. Серещенко. Многие жители нашего района награждены одним и двумя орденами Славы.

В новейшей истории преемственность славы предков принял уроженец села Большой Карай Александр Михайлович Белоглазов, получивший в 2022 году звание Героя России.

М. АНДРЕЕВА.

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ БЮДЖЕТА РАЙОНА НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД

28 ноября в Романовке состоялось пятьдесят третье заседание Муниципального Собрания района под председательством Н.В. Швецова. В работе его приняли участие глава Романовского МР А.И. Щербаков, зам. прокурора района О.А. Перченко. На заседании принят целый ряд важных решений.



Одним из первых депутаты рассмотрели проект «О внесении изменений в решение МС от 16.12.2022 года № 373 «О бюджете района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Как отмечено председателем МС Н.В. Швецовым, Романовский район получил более 7 млн рублей на стимулирование социально-экономического развития, а также 4,8 млн руб. на решение вопросов местного значения. Значит это только одно, что в развитии Романовского района виден потенциал, вектор развития. Денежные средства используют в сферах образования, культуры, для ремонта зданий. Дефицит бюджета при этом останется без изменений.

Обсуждаемым на заседании стал следующий вопрос «О проекте бюджета Романовского МР на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». С положениями проекта бюджета депутатов ознакомил начальник финансового управления О.А. Мухортова. Проект разработан на основе показателей социально-экономического развития района. Как и прежде, на весь период он является социально направленным – на эту сферу нацелено более 80%. Бюджет сверстан бездефицитным и потому потребует строгого исполнения обязательств. Публичные слушания по проекту бюджета назначены на 12 декабря текущего года. Ознакомиться с положениями бюджета можно будет на сайте администрации района в рубрике «Открытый бюджет».

Внесены изменения в решение МС от 30.01.2022 года № 321 «О создании орга-



на, уполномоченного на осуществление функций по определению поставщиков для образовательных учреждений Романовского района». Изменения внесены в связи с сокращением количества юридических лиц, переводом сельских школ в филиалы Романовской СОШ им. И.В. Серещенко.

Признаны утратившими силу решения МС района: от 20.11.2019 года № 191 и от 31.03.2021 года № 263.

Депутатами принято решение о принятии некоторых объектов Романовского МО в собственность Романовского района и включении их в Реестр муниципальной собственности района.

Одним из главных, также активно обсуждаемых депутатами на районном Собрании, стали кандидатуры, представленные работодателями для занесения на Доску почета Романовского муниципального района. На выбор депутатам были представлены 17 кандидатур, по мнению руководителей предприятий и организаций – самых достойных граждан из нашего района, из 8-ми сфер деятельности и 5-ти муниципальных образований Романовского района.

Все они – это, безусловно, уважаемые и опытные люди, с огромным трудовым опытом за плечами, авторитетом среди коллег. Но все же необходимо было выбрать. Рейтинговым голосованием из заявленных претендентов депутатами отобраны 9 кандидатур, которые и занесут на районную Доску почета. Их имена будут озвучены на страницах районной газеты, мы расскажем о каждом человеке. Претенденты на районную Доску почета отобраны из сферы сельского хозяйства, медицины, образования, культуры, социальной сферы и ЖКХ.

На заседании Муниципального Собрания был рассмотрен ряд и других важных вопросов.

О. СЕМЕНОВ.



МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ

В МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко состоялось мероприятие в рамках второго этапа Межведомственной оперативно-профилактической операции «Дети России-2023», которая направлена на профилактику распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление и пресечение их вовлече-



ния в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств.

Начальник отделения полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» майор полиции В.В. Воронин провел с обучающимися профилактическую беседу о вреде употребления наркотических средств и психотропных веществ. Он объяснил подросткам, насколько опасными и пагубными они являются для физического и психического здоровья человека. А также рассказал об административной и уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков.

После чего майор полиции ответил на все интересующие ребят вопросы в сфере деятельности правоохранительных органов.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

ОПЕРАЦИЯ «ДЕТИ РОССИИ — 2023»

Прошел второй этап Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2023».

Акция была направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также на повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.

В рамках операции проведена информационно-разъяснительная работа с обучающимися, направленная на формирование правового сознания и законопослушного поведения, негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, пропаганду здорового образа жизни.

Информацию о фактах незаконного оборота и потребления наркотических средств можно сообщить по телефонам: «02» - со стационарного телефона, «102» - с мобильного телефона; 8(84545)4-48-01, 4-36-41 - дежурная часть МО МВД России «Балашовский» Саратовской области (г. Балашов); 8(84544)4-02-02 - дежурная часть отделения полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области (р.п. Романовка).

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

ЮНЫЕ ПРАВОВЕДЫ ПРОВЕЛИ ДЕЛОВУЮ ИГРУ



20 ноября отмечается Международный день правовой защиты ребенка. Ребята из отряда «Юный друг полиции» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко (9 «Б» класс) для своих ровесников провели деловую игру «От рождения до совершеннолетия».

Встреча команд 9 «Б» и 9 «В» классов состоялась на базе центра «Точка роста».

В начале мероприятия педагог-организатор Т.А. Рудова рассказала ребятам об истории принятия Декларации прав ребенка. Затем под руководством социального педагога Н.В. Фадеевой девятиклассники поделились на команды: «Конституция» (капитан Вадим Попов) и «Правоведы» (капитан Ариадна Ильина). Ведущие игры (Анастасия Канищева, Ксения Шрамкова, Вячеслав Бурдаков) познакомили одноклассников со статьями из Конвенции прав ребенка, напомнили об основных правах детей. Команды соревновались в играх: «Право на имя», «Герои сказок», «Составь слово». Затем подростки работали с текстом Конвенции о правах ребенка, отвечали на вопросы викторины «Знаете ли вы закон?». Ведущие из отряда ЮДП показали несколько сценочек, предложили разобрать разные жизненные ситуации и проверили у одноклассников знание своих прав и обязанностей, а также видов ответственности.

Победителем игры стала команда 9 «Б» класса – «Конституция» (со счетом 20:16).

Т. РУДОВА, педагог-организатор центра «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

«ДЛЯ ТОЙ, ЧТО ЖИЗНЬ ДАРУЕТ И ТЕПЛО»

От чистого сердца, простыми словами, с любовью для самых дорогих и прекрасных мам и бабушек на сцене РДК звучали песни и стихи на праздничном концерте "Для той, что жизнь дарует и тепло", посвященном Дню матери.



Мама – это самый главный и дорогой человек в жизни каждого из нас. С самого рождения и на протяжении всей жизни она окружает ребенка своей бесконечной любовью, вниманием и заботой, дает чувство надежности и защищенности. Но ей самой порой так не хватает внимания, заботы, теплых и нежных слов любви, благодарности за ее постоянный труд, заботу и внимание к своим детям, близким, семье.

Участники художественной самодеятельности РДК порадовали зрителей своими творческими номерами, душевными песнями, красивыми стихами и забавными сценками. В этот вечер прозвучало много трогательных и теплых слов в адрес мам. В зале царил атмосфера любви, радости и тепла.

В программе принимали участие: "народный коллектив" драматический театр "Линия" - рук. Л. Педанова, коллектив эстрадного танца "Фиеста" - рук. Н. Кондратьева, театр малых форм "Маска" - рук. Т. Кулаева, коллектив эстрадного вокала "Талисман" - рук. В. Брюткин, "народный коллектив" современного парного танца хастл-клуб "Ритм" - рук. А. Антонова, коллектив эстрадного вокала "Вельвет" - рук. А. Булдыгина.

В качестве ведущих выступили: Н. Кондратьева, Е. Битюкова и А. Козлова. Все участники концерта от всей души поздравили наших мам и бабушек с праздником и пожелали им здоровья, счастья, любви, благополучия и мирного неба!

**Н. КОНДРАТЬЕВА, ведущий методист
МУК «РЦ клубная система»
Романовского района.**

ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГА С ФИКСИРОВАННОЙ ПРИБЫЛИ КИК НЕОБХОДИМО ДО 31 ДЕКАБРЯ ПОДАТЬ УВЕДОМЛЕНИЕ

Контролирующие иностранные граждане могут перейти на уплату налога на доходы физических лиц (НДФЛ) с фиксированной прибыли КИК.

При этом количество контролируемых ими иностранных компаний не имеет значение.

Для этого требуется подать в налоговую службу соответствующее уведомление. Представить его требуется до 31 декабря года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого осуществляется уплата налога с фиксированной прибыли КИК. То есть, если уплачивать НДФЛ с фиксированной прибыли КИК планируется с 2023 года, то подать заявление

требуется не позднее 31 декабря 2023 года.

При переходе на данный порядок налогоплательщик обязан применять его не менее пяти налоговых периодов, начиная с года представления уведомления.

Одновременно потребуются ежегодно не позднее 30 апреля представлять в налоговый орган уведомление о КИК и декларацию по форме 3-НДФЛ с самостоятельно исчисленной суммой налога, срок уплаты которого не позднее 15 июля.

Подать уведомление можно как на бумажном носителе, так и с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Подробнее о переходе и уплате НДФЛ с фиксированной прибыли КИК можно узнать в специальном разделе «Контролируемые иностранные компании и контролируемые лица».

По состоянию на 30 сентября 2023 года за отчетный период 2022 года в налоговые органы области было представлено 85 уведомлений об участии в КИК от 71 физического лица. Из них 20 уведомлений представлены об участии в КИК в странах члена Евразийского экономического союза. Задекларировали доход, полученный от участия в КИК, восемь налогоплательщиков.

**УФНС России
по Саратовской области.**

БЕЗОПАСНОСТЬ ГРАЖДАН ОБСУДИЛИ НА РАЙОННОМ УРОВНЕ

В последнее время, в связи с проведением СВО и присутствием рядом с западными рубежами откровенно вражеских сил, безопасность наших граждан ставится во главу угла. Как организовать защитные меры для людей, повысить их ответственность и бдительность, обсудили на состоявшемся в администрации района заседании антитеррористической комиссии под председательством главы района А.И. Щербакова.

Одним из первых, конечно, был поднят вопрос о безопасности в период проведения массовых спортивных и культурных, праздничных мероприятий в районном центре. С докладами о принимаемых мерах выступили: начальник ОП № 1 МО МВД России «Балашовский» майор полиции В.В. Воронин, начальник отдела культуры и кино администрации района Е.И. Федюнина, начальник управления образования администрации района Л.А. Дедова.

Обсудили участники комиссии и меры по организации плановой рабо-

ты комиссии, исполнение решений Национального антитеррористического комитета и региональной АТК. С докладом выступила секретарь районной АТК Д.А. Полиева. Она рассказала о создании в районе колл-центра для вопросов граждан (информация с указанием телефонов полиции, ФСБ, Росгвардии опубликована на сайте администрации), о проведении встреч с гражданами с раздачей памяток. Проводились встречи с представителями различных нацио-



нальностей, во избежание возникновения конфликтных ситуаций. Сделан акцент на качественное исполнение поручений антитеррористической комиссии.

О. СЕМЕНОВ.

Наступает суровый зимний период с морозами и метелями, снежными переносами на дорогах и в населенных пунктах. Поэтому подготовиться к преодолению природных явлений необходимо заранее. Сегодня уже наготове стоит снегоуборочная техника, готовы нужные средства и силы. Чрезвычайная ситуация может возникнуть зимой неожиданно.

В конце ноября Романовский муниципальный район, наряду с другими, принял участие в областной командно-штабной тренировке. В рамках учений рассматривалась чрезвычайная ситуация, связанная с возникновением заторов на автомобильных дорогах в зимний период. Рассматривались, конечно, удаленные села Романовского района.

Тренировка проходила организованно и четко. При поступлении звонка в ЕДДС был введен режим «ЧС», организована работа по сбору и анализу информации, развертыванию и управлению силами и средствами РСЧС. Затем проведен ком-

ВСЕ ВМЕСТЕ ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ



плекс аварийно-спасательных работ с участием мобильных отрядов МР, организовано первоочередное жизнеобеспечение пострадавших.

В рамках тренировки руководством района вместе с прибывшим из регионального центра представите-

лем Министерства молодежной политики и спорта Саратовской области В.А. Беляевым состоялся визит в МУ «ЕДДС по Романовскому муниципальному району Саратовской области», проверены действия ЕДДС по отработке вводной по тренировке. Начальник

ЕДДС рассказал, как поступает информация, по каким каналам связи, а также рассказал алгоритм действия диспетчера по происшествиям и чрезвычайным ситуациям.

В целом тренировка прошла в штатном режиме. После ее завершения было проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации под председательством главы района А.И. Щербакова, с участием регионального представителя. На заседании были заслушаны представители организаций, которые доложили о проведенной работе, отметили результаты тренировки, обсудили замечания и предложения.

В целом проведенные учения спасательных сил Романовского района показали их готовность к чрезвычайной ситуации в борьбе со снегом и холодом. Мы все же надеемся, что зима не преподнесет неприятных сюрпризов, но будем готовы к ним!

О. СЛАВИН.

ПЕРВОКЛАССНИКОВ ПОСВЯТИЛИ В ЧИТАТЕЛИ



Традиционно каждый год в детской библиотеке проводится праздник для первоклассников в рамках «Посвящения в читатели». Ребята из кружка «Школа этикета» (педагог И.Е. Камышанская) МУ ДО «Дом пионеров и школьников» отправились в «Путешествие в чудесный Книгоград».

Мероприятие началось с экскурсии по детской библиотеке, где дети узнали правила пользования библиотекой и о том, как можно записаться в библиотеку, что такое формуляр читателя, абонемент, читальный зал и чем они отличаются. На праздник к детям «прилетела» Баба Яга, которая хотела научить ребят портить книжки и запутать своими загадками-обманками. Но Фея книг и библиотекарь пришли на помощь ребятам, познакомили с правилами обращения с книгой и объяснили, как надо вести себя в библиотеке. Фея подарила детям веселое настроение играми «Волшебный сундучок», «Соберись в книжку», «Да и нет».

В завершение мероприятия была произнесена клятва юных читателей и вручены «Памятки юному читателю» и карандаши-помощники. Ребята получили массу впечатлений. Книжная страна знаний и волшебства открыта!

О. РУТЦ, зав. детской библиотекой.

«ЛЮБИТЕ И ВЕРЕГИТЕ ЖИВОТНЫХ»

С давних времен животные живут рядом с человеком в большом прекрасном доме, имя которому – Земля.

В рамках познавательного марафона «Чудо в перьях» и в рамках Дней науки в библиотеке (организатор акции ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой») библиотека-рари посетили детский сад «Колокольчик» и пригласили детей на увлекательное мероприятие «Любите и берегите животных», посвященное Всемирному дню защиты животных.

Пришел в гости и пес Шарик, чтобы рассказать о себе и бездомных животных.

Ребята с удовольствием рассказали Шарику о своих любимых питомцах, о диких и домашних животных, уточнили их названия: медведь, тигр, лиса, волк, собака, корова, лошадь и т.д. Затем оказали помощь двум очаровательным бездомным малышам Тузику и Барбосу, приняв участие в игре «Строим будку для собачки». Шарик провел для детей «Зарядку для зверят». Такие игры, как «Мыши водят хоровод», «Лягушки», «Зайцы и волк», «Лиса в курятнике», танец с мишкой «Делай, как я!» напомнили дошколятам сказку «Теремок». В конце мероприятия ребята дали обещание, что будут защищать и оберегать животных.

Д. КАПЦОВА,
библиотекарь
читального зала.



В детской библиотеке для обучающихся 6 «Б» класс (кл. руководитель М.С. Дружина) МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко совместно с ГАУ СО КЦСОН прошел праздник «Белых журавлей» ко дню памяти всех павших воинов.

Библиотекарь рассказала историю возникновения праздника. Глубокое сочувствие присутствующих вызвала трагическая история японской девочки Садако Сасаки, ставшей одной из жертв атомного взрыва в Хиросиме, и почему именно эти птицы стали символом памяти. Дети узнали, что в разных уголках России и других странах воздвигнута целая галерея памятников, где метафора журавлей используется для передачи скорби воинам, не вернувшимся с войны.



«Летят по небу журавли»: это стихи и рассказы о войне, истории военных лет о мужестве и стойкости солдат в годы Великой Отечественной войны. Павших героев почтили минутой молчания.

О. ПАКУСИНА, методист по работе с детьми.

Особая атмосфера создавалась благодаря песне и стихам народного поэта Дагестана Расула Гамзатова, посвященным этой птице и всем павшим во время вооруженных конфликтов. Специалисты ГАУ СО КЦСОН показали ребятам презентацию, посвященную нашим защитникам, погибшим в Афганистане, Чечне и Сирии, и провели мастер-класс по изготовлению белого журавля из бумаги. В завершение мероприятия были представлены книги с выставки

В МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬЕ ИЗ ПОДГОРНОГО РОДИЛСЯ 12-Й РЕБЕНОК



От имени главы Романовского района А.И. Щербакова и председателя Муниципального Собрания Н.В. Швецова мы сегодня поздравляем многодетную семью Волковых из села Подгорное Романовского района с рождением ребенка.

Это каждый раз новое чудо и счастье. Пусть звание многодетной семьи всегда звучит с гордостью для вас, в ваших сердцах всегда живет любовь, взаимопонимание, верность семейным традициям, а вашу семью сопровождает здоровье, счастье и достаток. 30 ноября 2023 года в семье Андрея Владимировича и Анны Николаевны Волковых родился 12-й ребенок. Это сын. Его назвали Эдуардом. Семья уже несколько лет проживает в Романовском районе. Сегодня в ней 7 детей дошкольного возраста, 4 школьников, а одна из дочерей уже закончила школу, в настоящее время работает в городе, помогает своей семье. Мама полностью посвятила себя воспитанию детей, это весьма нелегкий и ответственный труд, отец работает, содержит личное подсобное хозяйство. Пусть же ваш семейный домашний очаг всегда светит добрым волшебным светом и сохраняет навеки ваш прочный союз. Счастья вам и вашим детям!

«В ЛАБИРИНТАХ ПРАВА»

В детской библиотеке прошел правовой навигатор «В лабиринтах права» для обучающихся Романовской СОШ (кл. руководители О.С. Бегушева, Т.А. Карелина, Ю.А. Попова).

Школьники узнали, что 20 ноября ежегодно отмечается Всемирный день ребенка, посвященный принятию важного документа – «Конвенции о правах ребенка». На примере сказочных сюжетов, фрагментов песен из мультфильмов ребятам было предложено определить права детей. Через такие сказки, как Р. Киплинг «Маугли», А.С. Пушкин «Сказка о царе Салтане», Ш. Перро «Золушка», «Красная Шапочка», Г.Х. Андерсен «Дюймовочка», «Снежная Королева», С. Маршак «Двенадцать месяцев», «Заюшкина избушка» и др., дети познакомились со статьями «Конвенции ООН о правах ребенка». Веселые игры «Собери портфель», «Помоги Золушке», «Волшебный сундучок» помогли ребятам осознать, что нет прав без обязанностей, как и нет обязанностей без прав. Красочно оформленная книжная выставка «Мы тоже имеем права» привлекла внимание детей.

О. РУТЦ, заведующая детской библиотекой.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Отдел культуры и кино выражает огромную благодарность за помощь в организации и проведении концерта народного артиста СССР Л.А. Сметанникова А.И. Шепилову, Т.Р. Цатиашвили, Н.Н. Пынзарь, С.А. Алаяну.

Желаем вам всего самого наилучшего и крепкого здоровья.

О ПРАВИЛАХ УЧЕТА ЖИВОТНЫХ

С 1 марта 2024 года в России вступает в силу постановление от 5 апреля 2023 года № 550 «Об утверждении Правил осуществления учета животных и перечня видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию и учету».

Процесс маркирования и фермерских и личных под- идентификации станет собных хозяйств. обязательным с 1 марта Стоимость маркирования 2024 года. Маркировка будет зависеть от сред- заключается в присвоении ства, которым оно произ- животному уникального водится. Животные, про- буквенно-цифрового но- шедшие маркирование до мера. Он будет нанесен на дня вступления закона в тело животного либо силу, а также животные, закреплен на нем в виде маркированные за преде- бирки, либо вживлен с лами РФ и ввезенные на помощью чипа. Визуаль- территории РФ, повторные и электронные сред- му маркированию не под- ства маркирования могут лежат. сочетаться.

Маркировка сельхозжи- и учету животные, фигури- вотных необходима для рующие в законе о живот- обеспечения прослежива- ном мире и рыболовстве, емости продукции живот- а также животные, не отно- ного происхождения, пре- сящиеся к сельскохозяй- дотвращения распростра- ственным, в том числе нения заразных болезней, собаки и кошки.

Маркирование будет Учет маркированных жи- обязательной мерой для вотных будет заключаться во внесении данных в Фе- всех, кто занимается раз- деральную государствен- ведением, содержанием ную информационную си- и реализацией сельскохо- стему «ВетИС». Процедуру зованных в области вете- ринарии специалисты.

ОГУ «Романовская райСББЖ».

Выражаем глубокое соболезнование Щербининой Валентине Алексеевне, детям, родным и близким по поводу смерти мужа, отца

**ЩЕРБИНИНА
Виктора Федоровича.**

Семьи Кокаревых и Атапиных.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Уважаемые читатели!

С 4 декабря по 14 декабря 2023 года проходит Всероссийская декада подписки. В этот период газету «Восход» на первое полугодие 2024 года можно выписать по льготной цене, которая составляет 481 руб. 62 коп.

Поспешите оформить подписку на любимую «районку».

«ВОСХОД» - ваша газета!

**МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ**

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

**ВЫПОЛНЯЕМ
РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ РАБОТ**

по сантехнике, отоплению, электрике и отделке.
Крыши, заборы.
«МАСТЕР НА ЧАС».
Установка кондиционеров.
Смета и замер - бесплатно
Телефон: 8-905-709-48-88. 2-1

Св-во № 1136432000297

**ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!
ЗАКУПАЮ ПУШНИНУ**

Телефон: 8-951-083-68-30. 2-2

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ**

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.
Телефоны: 8-906-316-82-15,
8-905-651-51-11 25-10

Св-во № 1196451027486

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

индивидуальных предпринимателей,
глав КФХ, рекламодателей
к размещению рекламных текстов
и объявлений
в районной газете «Восход»

ДОЛГОТА ДНЯ**8 ДЕКАБРЯ****9 ДЕКАБРЯ**

Восход.....09.02	Восход.....09.03
Заход.....16.59	Заход.....16.59
Долгота дня...07.57	Долгота дня...07.56

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ ЖАЛЮЗИ
- ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Рассрочка

Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-8

**ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАКУПАЕТ
МЯСО (говядину)**

Любого вида.
На очень выгодных условиях.
Приезжаем сами.
Телефоны: 8-901-820-89-06,
8-987-374-83-26. Евгений.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-10

Св-во № 305821030187

**ЗАКУПАЕМ МЯСО
(говядину)**

Любой категории.
ДОРОГО. БЕЗ СКИДОК.
Тел.: +7 (987) 305-37-39. Максим.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-10

Св-во № 305821030187

**КУПЛЮ БЫКОВ,
КОРОВ И ТЕЛОК**

Без посредников и очереди. Дорого.
Телефоны: 8-937-977-88-88,
8-962-616-76-51. Роман.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-10

Св-во № 305821030187

**СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО
(говядину)**

быки - 390-400, телки - 360-370,
коровы - 250-270.
Деньги сразу. Без посредников.
Тел.: +7 (900) 169-06-82. Гордей.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-10

Св-во № 305821030187

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ,
КОЗ, ЯГНЯТ**

Цена договорная.
Телефоны: 8-905-121-57-47,
8-929-016-97-47, 8-953-120-07-05.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 18-15

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ

В любом состоянии.
Можно битые. Дорого.
Телефон: 8-902-041-61-21. 3-1

Ветераны и сослуживцы Романовского ОВД выражают глубокое соболезнование Хныкину Петру Владимировичу по поводу смерти жены

ХНЫКИНОЙ
Галины Николаевны.

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

19.03.2007 г.
Регистрационное свидетельство
ПИ №ФС 8-0532
УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области;
Администрация Романовского муниципального района;
Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:
МУП РМР

«Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор
О.В. Семенов
Адрес редакции и издателя: 412270,
Саратовская обл.,
р.п. Романовка,
ул. Советская, 128

Наши телефоны:
Гл. редактор
4-08-36;
Бухгалтерия
4-05-75;

факс: 4-05-75.
E-mail: voshodromanovka@mail.ru
Номер подписан
в печать 05.12.2023 г.

Газета выходит
один раз в неделю
Газета отпечатана
офсетным способом
в ООО

«ВОЛГА-МЕДИА»
(г. Саратов,
ул. Вишневая, 10).
Тел.: 8(845-2)
39-73-66.

Заказ № 5752
Выпуск издания
осуществлен при
финансовой
поддержке

Министерства
цифрового развития
связи и массовых
коммуникаций РФ.

Должностные
лица несут
ответственность
за достоверность
предлагаемой
информации.

За достоверность
рекламных текстов
и объявлений
ответственность
несут их податели.

В соответствии
с законом о печати,
редакция использует
письма по своему
усмотрению.

Материалы,
помеченные знаком
©, печатаются на
коммерческой основе.
Индекс 53724.

Тираж 1800 экз.
Цена свободная.